
Не тільки те ри ко на ми, шах та ми, ве ли ки ми про -
мис ло ви ми підприємства ми зна ний наш край — Лу -
ган щи на. З давніх�да вен тут роз ви вається най до рож че
— ду хов на національ на куль ту ра ук раїнсько го на ро ду.
Са ме ук раїнська літе ра ту ра пред став ле на іме на ми ви -
дат них митців — ла у ре атів Національ ної премії Ук раїни
імені Та ра са Шев чен ка, що є крас но мов ним за пе ре -
чен ням якоїсь особ ли вої "куль ту ри Дон ба су, чи навіть
якоїсь регіональ ної літе ра ту ри. У різні ро ки Шев -
ченківськи ми ла у ре а та ми ста ли Во ло ди мир Со сю ра,
Ми ко ла Ру ден ко, Іван і Надія Світличні, Ва силь Го ло бо -
родь ко. Сю ди вар то до да ти Й Гри го ра Тю тюн ни ка, ад -
же май же де сять років жит тя яко го пов'яза но з Лу ган -
щи ною, тут він роз по ча в ся як ук раїнський пись мен ник.

Про жит тя й творчість на шо го зем ля ка�лу ган ця,
пра во за хис ни ка й пись мен ни ка, Ге роя Ук раїни Ми ко лу
Ру ден ка й по ве де мо сьо годні роз повідь. Те пер
творчість мит ця ши ро ко зна на. Навіть на Лу ган щині є
йо го літе ра тур ний му зей, а точніше не ве лич ка кімна та
в Білівській гімназії, що з груд ня 2005 но сить йо го ім'я.
Се ли ще Біле Лу тугінсько го рай о ну зна хо дить ся не по -
далік се ла Юр'ївки, де Ми ко ла Да ни ло вич Ру ден ко й
на ро ди в ся 19 груд ня 1920 ро ку. Більше ніяких пам'ят -
них і ме моріаль них місць, пов'яза них з ім'ям Ми ко ли
Ру ден ка, на Лу ган щині не засвідче но.

Хо ча за ос танні ро ки в об лас но му центрі спо ру -
дже но навіть брон зові пам'ят ни ки пись мен ни кам,
чиє жит тя пов'яза не з на шим краєм. Ви дані та кож
кни ги, при уро чені до ювілею, в му зеї міста об лад на -
но спеціаль ну ме моріаль ну ек с по зицію. Прав да один
пись мен ник, а це Ми хай ло Ма ту совський, меш кав
тут до по внолітня, потім пе реїхав до Мос к ви, а відо -
ма своїми ес т рад ни ми пісня ми Те тя на Снєжи на в Лу -
ганську жи ла півро ку від на ро джен ня. Цим на га ду -
ван ням ми аж ніяк не ста ви мо під сумнів увічнен ня
пам'яті та ла но ви тих митців. Але ж хо четь ся на га да ти,
що Лу ган щи на є спо конвіку рідною зем лею і для ук -
раїнських пись мен ників Во ло ди ми ра Со сю ри, Іва на й
Надії Світлич них, то го ж Ми ко ли Ру ден ка, творчість
яких відзна че на Національ ною премією Ук раїни імені
Та ра са Шев чен ка, од нак їх ювілейні да ти в ос танні
ро ки чо мусь не су п ро во джу ва ли ся вста нов лен ням
ве лич них пам'ят ників і ви дан ням розкішних книг за
ко ш ти об лас но го бюд же ту. 

Ду мається, що са ме в не за лежній Ук раїні мав би
зро с та ти інте рес до твор чої спад щи ни Ми ко ли Ру ден -
ка, вар то зга да ти хо ча б йо го досліджен ня "Енергія
про гре су", "Еко номічні мо но ло ги". Вик ли кає за хоп лен -
ня йо го твер да й не схит на гро ма дянська по зиція пра -
во за хис ни ка, а філо софська по езія ввійшла до най к ра -
щих над бань ук раїнської літе ра ту ри.

Не ве ли ке се ло Юр'ївка. До об лас но го цен т ру, як
мо вить ся, ру кою по да ти: якісь де сять хви лин їзди на
ав то мобілі. Зви чай ний, чи по�літе ра тур но му, ти по вий
краєвид. Видніють ся нові і вже давні те ри ко ни. По
підгір'ю тут і там ту лять ся хат ки. Та й се ло це роз та шу -
ва ло ся в якійсь уло го вині, чи точніше, в балці. А те ри -
ко ни й па гор би і близь ко й по одалік не мовби не тільки
вічні вар тові то го, що спо конвіку відбу вається на землі,
а ще — во ни три ма ють постійний зв'язок Землі й Ко с -
мо су.

Йо го ди тин ство зіткну ло ся з не ща с тям; ко ли хлоп -
чи кові бу ло шість років, за ги нув у шахті бать ко. От ож
нав чан ня в школі зму ше ний був поєдну ва ти із не лег -
кою пра цею. У 1939 році закінчив у сусідньо му се лищі
Су то ган де ся тирічку. Не од но го дня до во ди ло ся хо ди -
ти пішки до шко ли, і якийсь без ли кий незмінний для ко -
гось краєвид ста вав все ріднішим, щоб за пам'ята тись
на все жит тя, а потім ста ти ча с ти ною по етич но го й на -
уко во го світо ба чен ня. Мож ли во, тут впер ше за ду ма в ся
над ве лич чю й вічністю при ро ди, яка зна хо дить у собі
си ли зміню ва ти ся щодень та що ро ку об да ро ву ва ти
лю дей пло да ми зем ни ми.

Во на ж, тоб то при ро да, ста ла справжньою рятівни -
цею й у той страхітли вий рік, ко ли не лю ди відби ра ли
жит тя в мільйонів ук раїнців. Це зга дується най жор -
стокіший у XX столітті 1933 рік — рік ор ганізо ва но го то -
талітар ним ре жи мом го ло до мо ру. Тоді найбільше по -
тер па ло, а точніше ви ги ба ло, ук раїнське се ло. Цьо го
по ет не мо же за бу ти ніко ли, і по езія "Акація" ста ла йо -
го го ло сом прав ди:.

На схилі кам'яни с то му 
Рос ла во на, ста ра. 
Її цвітінню чи с то му 
Раділа дітво ра.
В го ло дний рік, при ре че ний, 
У смерті на межі, 
Ко в та ли ми на пе чені 
З її суцвіть коржі.

Ствер д жу ють, що кож ний по ет по чи нається з ди -
тин ства. От ож Ми ко ла Ру ден ко на все жит тя зберіг
над зви чай но гли бо ке відчут тя Прав ди у всіх ви я вах
людської діяль ності. А тоді, в йо го да лекій юності, на
осо бистість ма ло звер та ли ува гу. Ад же до стат ньо бу -
ло, за вис ло вом од но го з "вождів", відчу ва ти се бе
"коліщат ком і гвин ти ком єди но го ме ханізму".

Все ж та ки здібний юнак після здо бут тя се ред ньої
освіти всту пає на філо логічний фа куль тет Київсько го
універ си те ту. Та дов го вчи тись йо му не до ве лось, бо
при зва ли в армію і довіри ли, зва жив ши на шах -
тарсько�бідняцьке по хо джен ня, охо ро ня ти Кремль.
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В ро ки війни вже політрук Ми ко ла Ру ден ко во ював
у бло кад но му Ленінграді, був тяж ко по ра не ний. Май же
рік ліку ва в ся, а потім зно ву по вер ну в ся на фронт. Про
осо би с ту відва гу свідчи ли бой ові на го ро ди та зван ня
капіта на.

Вже в на ступ но му після де мобілізації році — 1947
— ви хо дить йо го пер ша по етич на збірка "З по хо ду".
Нев довзі Ми ко ла Ру ден ко стає го ло вним ре дак то ром
жур на лу "Дніпро" та се к ре та рем партійної ор ганізації
Спілки пись мен ників Ук раїни. Звісно, за по ру кою цьо му
бу ла довіра до ко лиш ньо го по ра не но го фрон то ви ка,
мо ло до го та ла но ви то го по ета із шах тарським соціаль -
ним по хо джен ням. От ож ви хо дять од на по одній збірки
по езій, а та кож два ро ма ни: "Вітер в об лич чя" (1955) й
"Ос тан ня шаб ля" (1959), збірка оповідань і на рисів
"Біла акація" (1969).

Ціка во, що найбільш ви ва же ну ре цензію на ро ман
"Ос тан ня шаб ля" ми зна хо ди мо в літе ра тур но�кри -
тичній статті теж на шо го зем ля ка, Іва на Олексійо ви ча
Світлич но го, "Лю ди на приїздить на се ло...", що вий -
шла дру ком у жур налі "Вітчиз на" (1961. — №4).
Аналізу ю чи подібні за те ма ти кою тво ри, тоб то про зу,
при свя че ну після воєнно му се лу, кри тик до хо дить вис -
нов ку, що більшість ав торів, і Ми ко ла Ру ден ко в пер шу
чер гу, відтво рю ють справді ре алістич ну кар ти ну зу -
божіло го кол госпно го се ла. От тільки вихід із за тяж ної
ка та с т ро фи над то про стий: приїздить в се ло ко муніст,
як пра ви ло ко лишній фрон то вик, і все змінюється на
кра ще...

Що тут ска за ти? Тільки те, що всі пись мен ни ки в
п'ят де сяті ро ки бу ли особ ли во здав лені ле ща та ми
соціалістич но го ре алізму і будь�які відсту пи бу ли про -
сто не мож ливі. Од нак з по чат ком шістде ся тих років у
твор чості Ми ко ли Ру ден ка відбу ва ють ся істотні зміни.
Потім дех то з літе ра тур них кри тиків на зве це зміною в
світог ляді. До цьо го слід ска за ти, що світо ба чен ня
будь�якої лю ди ни, а тим більше пись мен ни ка, не мо же
зміни ти ся за рік чи два. А в період соціалістич но го ре -
алізму, дек ла ро ва но го панівною іде о логією як провідний
твор чий ме тод, про сто осо бистісне світовідчут тя не мог ло
ви ра жа ти ся по вною мірою, бо в офіційно му ми с тецтві
існу вав штуч ний "ко лек тив ний світог ляд", підпо ряд ко ва -
ний зверх ності ідеї в житті лю ди ни.

Од нак на по чат ку шістде ся тих років після відо мих
змін у суспільно му житті та кож змінюється й твор че об -
лич чя де я ких ук раїнських пись мен ників. Ду мається,
що й на ро джен ня та кої літе ра тур но�ес те тич ної течії,
яка потім діста ла на зву "шістде сят ниц тво", бу ло б про -
сто не мож ли ве без участі та ла но ви тих пись мен ників
стар шо го по коління, які го с т ро відчу ва ли не обхідність
прав ди як в житті, так і в ми с тецтві. До та ких на ле жав і
Ми ко ла Ру ден ко. Вже в йо го статті "По езія і по -
лярність", яка бу ла опубліко ва на га зе тою "Літе ра тур на
Ук раїна" 30 січня 1962 ро ку, го во ри ло ся про обов'язок
по ета пе ред суспільством.

Од нак найбільш яс кра во рушійні зміни ста ли
відчутні в по езії. У трип ти ху "Ма ти" (1963), цьо му
своєрідно му звер танні не тільки до жінки�ма тері, що
тру дить ся по всяк час, але й до ма тері�Вітчиз ни, чи -
таємо:

Десь ви ма ху ють кра ни ви со ких спо руд, 
Ти ж за снеш вос ени при не топ леній печі. 
І сто ти сяч ний хор оспіває твій труд, 
— Та ніхто не піддасть тобі клу нок на плечі.

Та ка гли бин на прав дивість на га дує по езії мо ло до -
го Ва си ля Си мо нен ка, од но го з най яс кравіших по ста -
тей шістде сят ниц тва. І як своєрідне кре до — твор чий
за повіт — зву ча ли по етичні ряд ки Ми ко ли Ру ден ка:

Ук раїно!..
З твоєї лег кої ру ки 
Не бо ронь мені ста ти твоїм пе ре гноєм. 
Хай вро с та ють у че реп шорсткі корінці, 
Ви би ра ю чи з ме не зем не і не бес не. 
Прий де віщий ту ман,
і в йо го мо лоці 
Нев га си ма зо ря над зем лею вос крес не. 
Сон це зніме уто му з на том ле них рук, 
Всесвіт ки не на плечі бла кит ну ки рею...
Ки зя ко ва,
со лом'яна,
чор на від мук, —
Ста неш ти, Ук раїно, тією зо рею.

Зда ва ло ся, що вже не зу пи ни ти го лос прав ди в
онов леній літе ра турі шістде ся тих років, яка про дов жи -
ла тра диції ук раїнської кла сич ної літе ра ту ри. Од на з
го ло вних це гу манізм у ми с тецтві, за яким жит тя лю ди -
ни має ста ти ви щим будь�якої політич ної ідеї, яки ми б
гуч ни ми гас ла ми та не при кри ва ла ся. Точніше ка жу чи,
кращі над бан ня вітчиз ня ної літе ра ту ри відсто ю ва ли
ево люційний ха рак тер роз вит ку суспільства, цим са -
мим збли жу ю чи йо го з правічни ми за ко на ми при ро ди
й Ко с мо су. В іншо му разі — злам лен ня життів, людські
тра гедії...

Пра гнен ня ос мис ли ти все людські проб ле ми на да -
ва ли віршам Ми ко ли Ру ден ка все більшої філо -
софічності, що теж єдна ло йо го із шістде сят ниц твом.
Такі по езії, як пра ви ло, всту па ли в пря ме про тиріччя із
при кра ше ною дійсністю.

Світе, світе!..
Де в тобі кор дон?..
То навіщо ж лю ди на пле ли
Тих дротів і сотні ме га тонн
За га ти ли в атомні ство ли?..

Тут, крім вла ди Сон ця і зірок, 
Ані меж, ні по велінь не ма. 
Там за сло во чи за вільний крок — 
Ку ля в спи ну, табір чи тюр ма.

Зро зуміло, що не дов га "іде о логічна відли га" швид -
ко закінчи ла ся і про би ти ся до чи та ча справжній по езії
ста ва ло все важ че. У 1968 році бу ла опубліко ва на по -
етич на кни га із про мо ви с тою й сим волічною на звою
"Всесвіт у тобі", в 1971 збірка ліри ки "Онов лен ня" та
повість�феєрія "На ро дже ний бли с кав кою". Потім кни -
ги Ми ко ли Ру ден ка не дру ку ва ли ся в Ук раїні довгі ро ки.

Болісне шу кан ня та ла но ви тої осо би с тості відо бра -
же но в ро мані "Ор ло ва бал ка". Ра зом з тим цей твір
тяжіє до вічної проб ле ми — еко логії ду хов ності, яку
мож на виріши ти тільки ос мис лив ши при зна чен ня лю -
ди ни на землі та невідво рот ний зв'язок жит тя по колінь
із всесвітом. До речі, події, відо бра жені в ро мані, відбу -
ва ють ся в шах тарсько му краї, май же де націоналізо ва -
но му, зі сплюн д ро ва ною при ро дою. Але все ж та ки
пев ний оп тимізм і віру в зав трашній день вик ли кає ху -
дожнє по лот но мо ло до го мит ця...

І хо ча в пер шу чер гу Ми ко ла Ру ден ко над си лав свої
тво ри на ад ре су ЦК партії, йо го вик лю чи ли з партії, а
27 трав ня 1975 ро ку — і з Спілки пись мен ників Ук раїни.
Ре п ре сивні си ли аре ш то ву ють йо го. На по чат ку лю то го
1976 ро ку при му со во поміща ють до пси хо не в ро -
логічної клініки. Од нак ба жан ня бо ро ти ся за спра вед -
ливість у Ми ко ли Ру ден ка все на ро с тає. Ра зом із
своїми од но дум ця ми він у ли с то паді 1976 ро ку
повідом ляє про ство рен ня Ук раїнської Гро мадської
Гру пи Спри ян ня Ви ко нан ню Гельсінських Угод. (До сить
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де таль но про це го во рить ся у ви дан нях: Ук раїнський
пра во за хис ний рух. — То рон то: Смо ло с кип, 1978; Ук -
раїнська Гельсінська гру па. До ку мен ти й ма теріали, —
То рон то: Смо ло с кип, 1983.)

По даль ша до ля та ла но ви то го пись мен ни ка та вче -
но го�дослідни ка бу ла ще більш трагічною: у липні 1977
ро ку М.Д. Ру ден ка бу ло за су дже но на сім років ув'яз -
нен ня та на п'ять років за слан ня. Один із йо го най ближ -
чих по бра тимів, відо мий пра во за хис ник Пе т ро Гри го -
рен ко, пи сав, що, хви лю ю чись за Ми ко лу Ру ден ка,
рівно че рез місяць про чи тав йо го вірш і зро зумів, що він
ніко ли не зра дить ні діла, ні друзів... Вірш той на зи ва в -
ся "Так про сто все: на пи шеш ка ят тя". Те пер він уже зву -
чить не тільки як ху дожнє відтво рен ня зовсім не да ле кої
дійсності, а й своєрідне життєве й твор че кре до мит ця.

У та бо рах Ми ко ла Ру ден ко про дов жу вав пи са ти, не
зва жа ю чи на не стерпні умо ви для твор чості. За кор до -
ном про дов жу ва ли дру ку ва ти ся йо го кни ги, які свідчи -
ли про ве ли ку си лу та лан ту мит ця і йо го віру в май -
бутнє Ук раїни:

Моїх чуттів розвіяна руїна 
На га дує в пісках по мер лу річку. 
Та є ще Бог... І є ще Ук раїна... 
Для них я збе ре жу у гру дях свічку.

Рідна Вітчиз на по стає для по ета в різних ча со вих
вимірах, ад же нерідко він звер тається до істо рич но го,
як, на при клад, у по емі "Цар Буж". Більші по етичні мож -
ли вості для цьо го Ми ко ла Ру ден ко зна хо дить у по емах.
Йо го ліро�епічні тво ри не такі вже й ве ликі за об ся гом.
Ад же це теж оз на ка індивіду аль но го твор чо го сти лю: в
кількох віршо ва них стро фах відтво ри ти і ха рак те ри, й
сю жет ну кан ву, і, що най го ловніше, врешті�решт вис -
ло ви ти го ло вну ідею:

І усі, хто став уже корінням 
(Сотні ти сяч — Бу жеві си ни), 
Мов пе ред новітнім со творінням, 
З<під землі ви хо дять на ла ни.

А над ни ми ко тить ся у полі 
Го лос із да ле кої до би:
— Без дер жа ви нам не ма ти волі. 
Без дер жа ви — ми навік ра би.

Ук раїнський літе ра ту роз на вець із Мюн хе на Ігор
Ка чу ровський на го ло шує, що ба га то віршів Ми ко ли Ру -
ден ка ма ють ха рак тер по етич но го до ку мен та: "Якою
мірою по стать лірич но го ге роя цієї кни ги збігається з
осо бою са мо го по ета? Не зна ю чи осо би с то ав то ра,
тяж ко бу ло б відповісти на це пи тан ня, але за до ку мен -
то ва на й при пе ча та на су до вим ви ро ком йо го
діяльність на ко ристь Ук раїни й Люд ства свідчить, що
між ци ми дво ма по ста тя ми, ма буть, уза галі не має
розбіжності..."

Після ув'яз нен ня в конц та борі та за слан ня Ми ко ла
Ру ден ко ра зом із дру жи ною Раїсою (во на теж відбу ва -
ла не спра вед ли ве по ка ран ня) бу ли поз бав лені гро ма -
дян ства і виїха ли до США. По вер нен ня пись мен ни ка на
рідну зем лю змог ло відбу ти ся тільки в онов леній Ук -
раїні. Влітку 1992 ро ку Ми ко ла Ру ден ко по бу вав у
рідно му з ди тин ства краї, на Лу ган щині. В об ласній
бібліот еці відбу в ся літе ра тур ний вечір. Не за бутніми за -
ли ши ли ся зустрічі з рідни ми та знай о ми ми людь ми.

У 1993 році за ро ман "Ор ло ва бал ка" та по етич ну
збірку "По езії" Ми ко ла Ру ден ко був відзна че ний Дер -
жав ною премією Ук раїни імені Та ра са Шев чен ка. Ко ли
на Лу ган щині в 1998 році про хо ди ло Міжна род не Шев -
ченківське свя то "В сім'ї вольній, новій", наш слав ний
зем ляк був йо го по чес ним го с тем.

Ми ко ла Ру ден ка свідо мо об рав свій не лег кий, але
чес ний життєвий шлях, ко ли ви с ту пив про ти тодішньої
дер жав ної та іде о логічної си с те ми. Що ж че ка ло
воїна�фрон то ви ка, інваліда війни, успішно го пись мен -
ни ка, ко лиш ньо го се к ре та ря парт ко му пись мен ницької
ор ганізації?

У 1974 році Ми ко лу Ру ден ка вик лю ча ють з КПРС,
спо чат ку од но го ло сно на засіданні бю ро пар тор -
ганізації жур на лу "Вітчиз на", де він був на обліку. На
засіданні парт ко му Київської ор ганізації СПУ про ти
вик лю чен ня го ло су вав тільки Юрій Зба нацький. Як пи -
сав у спо га дах Ми ко ли Ру ден ко "Найбільше ди во —
жит тя", відра зу після війни ра зом із Дми т ром Біло у сом
і Оле сем Гон ча рем він до поміг мо ло до му пись мен ни -
кові, який в ро ки війни ко ман ду вав пар ти занським за -
го ном, вря ту ва ти ся від пе ресліду вань ви со ко го ком -
партійно го керівни ка та ще й ко лиш ньо го се к ре та ря
підпільно го об ко му партії… Як раз у жур налі "Дніпро",
ко ли ре дак то ром був Ми ко ла Ру ден ко, дру ку ва в ся
пер ший ро ман Юрія Зба нацько го "Таємни ця Со ко ли -
но го бо ру".

Од нак уже че рез рік, ко ли пе ресліду ва но го ор га на -
ми КДБ Ми ко лу Ру ден ка, за їх же вказівкою, вик лю ча ли
із Спілки пись мен ників, навіть Ге рой Ра дянсько го Со -
юзу став слух ня ним гвин ти ком у тодішній ре п ре сивній
си с темі. Для до ку мен таль но го підтвер д жен ня на во ди -
мо ча с ти ну про то ко лу засідан ня правління Київської
ор ганізації СПУ, при цьо му прізвищ пись мен ників, які
бра ли участь в об го во ренні, не на зи ваємо, а для більш
зацікав ле них ска же мо, що цей до ку мент зберігається в
Цен т раль но му дер жав но му архіві�му зеї літе ра ту ри і
ми с тец тва Ук раїни.

От же, про то кол №3 засідан ня правління Київської
ор ганізації Спілки пись мен ників Ук раїни від 20 трав ня
1975 ро ку

При сутні із 47 членів правління 32
Го ло вує Ю. Зба нацький
На по ряд ку ден но му кілька пи тань. Пер ше — участь

київських пись мен ників у бо ротьбі за пе ре тво рен ня
Києва в зраз ко ве соціалістич не місто.

П'ятим пи тан ням зна чить ся: пер со нальні спра ви
М.Ру ден ка та Г.Тю тюн ни ка.

"Слу ха ли: інфор мацію пер шо го се к ре та ря правління
Київської ор ганізації Ю. Зба нацько го про пер со наль ну
спра ву чле на ор ганізації Ми ко ли Ру ден ка.

Ми ко ла Ру ден ко своєю по ведінкою і творчістю по -
ста вив се бе по за пись мен ницькою ор ганізацією. По -
бу то вий роз клад привів йо го до серйоз них по ми лок у
твор чості, йо го фан та с ти ка поєдну ва на з іде алізмом, з
во ро жи ми кон цепціями марк сиз му<ленінізму. Мов ляв,
марк сизм дав люд ству те о ре тичні ос но ви для руй ну -
ван ня ста ро го світу, ленінізм дав прак тичні за со би йо -
го руй ну ван ня, але тільки М. Ру ден ко на крес лив шля хи
будівниц тва но во го світу. За Ру ден ком, не обхідно
перш за все ліквіду ва ти кол го с пи, тоб то соціалістич -
ний сек тор в сільсько му го с по дарстві, а ра дянську
вла ду "поліпши ти", мо дифіку ва ти так, як цьо го хо че М.
Ру ден ко та йо го друзі Са ха ров, Не кра сов. Сол женіцин
та т. зв. "Аме ри канська ліга".

Сво го ча су М. Ру ден ко за по бу тові та ідейні ви ви хи,
не сумісні з ви мо га ми Ста ту ту КПРС, був вик лю че ний з
лав Ко муністич ної партії. Але ні інші чис ленні по пе ре -
джен ня на ньо го не впли ну ли. За раз ним зай ма ють ся
ор га ни. Не дав но у ньо го на квар тирі бу ло ви лу че но ба -
га то ан ти ра дянських ма теріалів. М. Ру ден ко за явив,
що Спілка йо му ні до чо го, що він із Са ха ро вим пра цює
над тво ром про Ра дянський Со юз. В роз мо вах по во ди -
в ся ви зив но, за ро зуміло, зне ва жа ю чи пись мен -
ницький ко лек тив і взагалі ра дянські по ряд ки.
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Ми йо го за про си ли на Се к ре таріат для роз мо ви,
але він не з'яви в ся. Зго дом двічі ли с том і те ле г ра мою
про по ну ва ли йо му при бу ти на засідан ня правління, на
що він відповів дво ма не ду же до теп ни ми, але зне важ -
ли ви ми ли с та ми.

От же, ми маємо по вне мо раль не пра во роз г ля да ти
і вирішу ва ти спра ву М.Ру ден ка в йо го відсутність.

Н. Ка щук — Ме не як і всіх, до гли би ни душі обу рює
по ведінка М.Ру ден ка. Од нак ви ни кає дум ка, що мо же
він психічно хво рий і вар то зро би ти на цей пред мет
ме дич ну ек с пер ти зу?

Д. Ба ку мен ко — на ма гається підтри ма ти цю дум ку.
"Тим більше. Що М. Ру ден ко був сво го ча су на шим то -
ва ри шем і до брим пись мен ни ком".

Ю. Зба нацький. Від свідо мої контрре во люції, ан -
ти ра дян щи ни ліки одні. Я про по ную пе ре ро джен ця Ру -
ден ка із членів Київської ор ганізації Спілки пись мен -
ників Ук раїни вик лю чи ти за дії несумісні з ви мо га ми
Ста ту ту Спілки пись мен ників Ра дянсько го Со юзу.

УХВАЛИЛИ: од но го ло сно
Ру ден ка Ми ко лу Да ни ло ви ча за дії не сумісні з ви мо -

га ми Ста ту ту Спілки пись мен ників СРСР. Із членів
Київської ор ганізації СПУ — вик лю чи ти". [1,арк. 22 — 23]

А що ж Григір Тю тюн ник, пер со наль ну спра ву яко го
пись мен ницькі чи нов ни ки до лею ви пад ку поєдна ли із
вик лю чен ням Ми ко ли Ру ден ка? А мо же, це теж був за -
зда легідь про ду ма ний ме тод ви хо ван ня не покірно го,

яко го вко т ре до пи ту ва ли "про негідну по ведінку чле на
ор ганізації, який в не тве ре зо му стані об ра зив стар ших
то ва ришів"?

Не знаємо те пер, як ре а гу вав тоді на вик лю чен ня
Ми ко ли Ру ден ка са ме Григір Тю тюн ник. Але те, що
подібну кар ти ну мо раль но го зни щен ня на силь ницькою
си с те мою Ге роя Ра дянсько го Со юзу та ла но ви тий ми -
тець відо бра зив за ба га то років на пе ред у своєму
оповіданні "Смерть ка ва ле ра" (тоб то ка ва ле ра Зо ло тої
Зірки за под виг на війні), сумніву не має. То му й дру ку -
ва в ся цей літе ра тур ний твір за жит тя ав то ра тільки
двічі: у жур налі "Зміна" (1965, №1) і в першій книзі
"Зав'язь" (1966 р.) 

А Ми ко ла Ру ден ко став Ге роєм уже не за леж ної Ук -
раїни в 2000 році. Свою зем ну місію він ви ко нав чес но,
а то му до стой но го вша ну ван ня йо го пам'яті на сам пе -
ред по тре буємо ми — живі. 

Літе ра ту ра

1. Цен т раль ний дер жав ний архів�му зей літе ра ту ри і ми с -
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спр.81, арк. 22—24.

2. Не жи вий О. Ос вя чені Шев чен ко вим ім'ям. — Лу ганськ.
Світли ця, 1998. — 102 с. 

3. Ру ден ко М.Д. Ви б ра не: Вірші та по еми (1936—2002)
/ Упо ряд ку ван ня, пе ред мо ва і після мо ва Та ла лая Л.М. — К.:
Дніпро, 2004. — 800 с.
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К уро ку вне клас сно го чте ния рас сма т ри ва ет ся жиз нен ный и твор че с кий путь вы да ю ще го ся ук ра ин ско го пи са те ля, ла у ре -
а та На ци о наль ной пре мии Ук ра и ны име ни Та ра са Шев чен ко, уро жен ца Лу ган ской об ла с ти Ни ко лая Да ни ло ви ча Ру ден ко.

Клю че вые сло ва: Ни ко лай Ру ден ко, ла у ре а ты Шев чен ков ской пре мии, вне клас сное чте ние, ар хив ный ис точ ник.

Life journey and creative career of the outstanding Ukrainian writer, laureate of the National Taras Shevchenko literary prize,
native of Luhanschyna, Mykola Danylovych Rudenko, was chosen for the extracurricular class.

Key words: Mykola Rudenko, laureate of the National Taras Shevchenko literary prize, archival source.

До ува ги учас ників кон кур су

"І щоб йо го ду хом заплідни ти ук раїнську ни ву"

Ша новні ко ле ги! Все ук раїнський кон курс, при свя че ний 200�літтю від дня на ро джен ня
Тара са Гри го ро ви ча Шев чен ка, три ває.

Номінації кон кур су:

1. Вив чен ня твор чості Т.Г. Шев чен ка в школі. 

2. Но ве про чи тан ня літе ра тур ної спад щи ни Ве ли ко го Коб за ря 

(но ве у шев чен коз навстві).

3. Пись мен ни ки — ла у ре а ти Шев ченківської премії (за 2004—2014 рр.). 

За про шуємо до участі в кон курсі учи телів�прак тиків, ме то дистів, на уковців — усіх, хто хо -
че при лу чи ти ся до важ ли вої спра ви ви хо ван ня чи та ча на шля ху по до лан ня "уз ви чаєних по вер хо -
вих уяв лень про ве ли ко го по ета", про бу джен ня у дітей ви со ких по чуттів,  ду хов но го зро с тан ня,
нав чан ня до бра, прав ди, кра си і лю бові, "віри в си лу мо раль но го по сту пу" — ос нов Шев чен ко во -
го жит тя і твор чості. 

За ува жи мо, об сяг по да них на кон курс ста тей — 10—12 сторінок дру ко ва но го тек с ту
(вимо ги до їх оформ лен ня чи тай те у №1 за 2013 рік). Кращі ма теріали бу дуть опубліко вані в на шо му
ча со писі.

Не за будь те вка за ти свою ад ре су, по вне ім'я, місце ро бо ти, номінацію, у якій бе ре те
участь, зробіть на ро боті помітку: "На кон курс".

Ма теріали над си лай те на ад ре су ре дакції жур на лу "Ук раїнська літе ра ту ра в за галь но -
освітній школі".

Ми дя куємо всім, хто вже надіслав ма теріали на кон курс, кращі з яких бу дуть над ру ко вані
у на шо му ча со писі.


